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Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап

Технология
10  класс

Технический труд

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором нескольких
правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0 баллов.

1. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
В предмете «Технология» изучаются:
а) технологии производства автомобилей
б) технология преобразования материалов, энергии, информации
в) технология создания инструментов

Количество баллов – 2

2. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
По требованию экологов на  предприятии установили дорогостоящие очистные
сооружения. Кто, в конечном счете их оплатил:
а) акционеры
б) налогоплательщик
в) хозяин предприятия
г) потребитель продукции
Количество баллов – 2

3. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
К какой сфере трудовой деятельности в наибольшей мере относится профессия
телеоператора:
а) человек- человек
б) человек – образ
в) человек – техника
г) человек – знаковая система

Количество баллов – 2

4. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Осмысленный выбор своей будущей профессии является:
а)  осуществлением  заданного алгоритма
б)  случайным процессом
в) творческим актом
г) предписанием общества
Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Расходную часть семейного бюджета определяют:
а) дополнительные трудовые доходы
б) пенсии, стипендии, денежные пособия
в) квартплата, покупки
г) заработная плата членов семьи.
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Количество баллов – 2

6. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Основная часть электрической энергии в мире и в нашей стране

вырабатывается на:

а) атомных электростанциях;

б) гидроэлектростанциях;

в) тепловых электростанциях;

г) ветроэнергостанциях.

Количество баллов – 2

Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
7. Усиление парникового эффекта и кислотные дожди возникают в

результате работы:

а) атомных электростанций;

б) тепловых электростанций;

в) гидроэлектростанций;

г) ветроэлектростанций.

Количество баллов – 2

8. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Во второй половине ХХ века возник информационный мир, в первую очередь

благодаря:
а) увеличению тиражей печатной продукции;

б) увеличению количества и протяженности линий телефонной связи;

в) использованию ЭВМ;

г) созданию спутниковых систем связи.

Количество баллов – 2

9. Отметьте знаком « +»  все правильные ответы.
Какие книги в наибольшей степени отвечают задачам профессиональной
ориентации:
а) научные монографии
б) справочники по областям знаний
в) книги из серии «Жизнь замечательных людей»
г) так называемые производственные романы
д) энциклопедии

Количество баллов – 2

10. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
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Если верхнее колесо вращается в направлении стрелки, то подвешенный груз будет дви-
гаться:

а) прерывисто вниз
б) прерывисто вверх
в) непрерывно вверх.

Количество баллов – 2

11. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Какой механизм используется для преобразования возвратно-поступательного
движения во вращательное:
а) реечный
б) кулисный
в) кривошипно-шатунный
г) винтовой

Количество баллов –

12. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Использование ПЭВМ для управления технологическими процессами позволяет
реализовать:
а) высокие технологии
б) традиционные технологии
в) архаические технологии
Количество баллов – 2

13 . Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Трансформатор служит для:
а) трансформации тока при постоянстве напряжения
б) преобразования напряжения одной величины в напряжение другой величины
в) преобразования электрической энергии в другие виды энергии
Количество баллов – 2

14. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Стандартный блок питания для компьютера обязательно включает:
а) трансформатор
б) стабилизатор напряжения
в) выпрямитель
г) усилитель
Количество баллов – 2

15. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
По какой причине «вылетают пробки» в квартире:
а) изменилось напряжение в сети
б) изменилась сила тока
в) изменилась  мощность подключенных приборов
г) нагрелись провода
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Количество баллов – 2

16. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Видом художественной обработки древесины является:

а) сверление

б) пиление

в) строгание

г) выжигание

Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Вынимать вилку из розетки можно:

а) сухими руками, держась за сетевой шнур
б) в диэлектрических перчатках, держась за сетевой шнур
в) сухими руками, держась за корпус вилки
г) влажными руками, держась за корпус вилки.

Количество баллов – 2

18. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Процент отходов при использовании порошковой металлургии составляет:

а)5%

б)10%

в) 20%

г)50%

Количество баллов – 2

19. Отметьте знаком « +»  правильный ответ.
Для рубки металлов используется:

а)сверло

б)ножовка

в)зубило

г) надфиль

Количество баллов – 2

Подумайте и дайте ответы на следующие  вопросы:

20. Что называется орнаментом? Какова основа композиции орнаментов?
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Количество баллов – 4

21. Определите, какие проекции соответствуют модели, показанной слева на наглядном

изображении. Номер этих проекций обведите кружком (или поставьте галочку).

а) б) в)

Количество баллов – 2


